

美国务卿蓬佩奥称中方埋下"债务陷阱"

外交部敦促美方停止造谣诽谤

新华社北京3月28日电(记 者马卓言)针对美国官员再次炒 作所谓"债务陷阱"等话题,外交 部发言人耿爽28日表示,美方某 些政客到处抹黑中国,这种做法 极不道德、也很不公正,他敦促相 关人员端正心态,摒弃冷战零和 思维,客观正确地看待中国,停止 对中国的造谣诽谤。

据报道,美国国务卿蓬佩奥 近日声称,当中方埋下"债务陷 阱"、通过企业从事间谍活动或其 科技公司构成威胁时,美方希望 有关国家了解风险并自主作出决

耿爽在当日例行记者会上回 答相关提问时表示,一段时间来, 美方某些政客无论走到哪儿都不 忘攻击和抹黑中国,炒作中国威 胁,将中国的发展援助诬称为"债 务陷阱",以"莫须有"的罪名诽谤 中国企业从事"间谍"活动,这种 做法极不道德、也很不公正。

耿爽说,中国一贯在相互尊 重、平等互利的基础上同广大发 展中国家开展合作,在力所能及 范围内提供不附加任何政治条件 的援助,有力促进了当地经济社 会发展和民生改善,广受各方欢 迎。有关地区和国家债务中的中 国合作项目债务占比很小,没有 哪个国家是因为与中国合作而陷 入所谓的"债务陷阱"。美方的说 法与事实根本不符。美方想随意 地抹黑中国不可能得逞。

耿爽表示,中方一贯要求中 国企业在国外开展业务时严格遵 守当地法律法规。美方某些势力 出于政治动机、不择手段打压中 国企业,到处散布所谓"中国通过 企业从事间谍活动"的论调,纯属 恶意中伤、别有用心。世人早已 看清楚,美方这么做无非是要千 方百计维护自身的经济和科技霸 权地位,这套贼喊捉贼的把戏注

"谎言重复千遍依然是谎 言。美方某些人不要高估自己的 造谣能力,也不要低估别人的判

断能力。"耿爽说,"我们敦促这些 人端正心态,摒弃冷战零和思维, 客观正确地看待中国,停止对中 国的造谣诽谤,多做些有利于中 美合作的事情,而不是相反。

外交部敦促英政府 停止干预香港事务

新华社北京3月28日电(记 者马卓言)针对英国政府发表最 新一期《香港问题半年报告》-事,外交部发言人耿爽28日在例 行记者会上表示,香港事务纯属 中国内政,要求英方停止发表有 关报告,停止干预香港事务。

耿爽说,香港回归以来," 国两制"实践取得举世公认的成 功,事实不容否认。

他强调,1997年7月1日后, 香港事务纯属中国内政,英方无 权说三道四、指手画脚,不得以 任何借口插手干预。"我们要求 英方正视香港已经回归中国22 年的现实,尊重中国主权,停止 发表有关报告,停止干预香港事

英国正式推迟"脱欧"

首相特雷莎·梅承诺:"脱欧"后辞职

据新华社伦敦3月27日电 (记者桂涛 王慧慧)英国议会下 院27日经投票表决,正式确认推 迟原定于本月29日的"脱欧" 议会下院当天还就八种"脱欧" 方案举行"指示性投票",结果无 一方案获得过半数支持

分析人士认为,"脱欧"死结 难解,英国提前大选的可能性增 加。距离2016年英国"脱欧"公 投已逾千日,"脱欧"实际已沦为 利益斗争的工具。在"脱欧"这 场政治赌局中,没有赢家。

"脱欧"变"拖欧"

当日,英国议会下院经过辩 论,最终以441票支持、105票反 对的投票结果确认将原定的"脱 欧"日期从法律中移除。

此前,欧盟已同意英国首相 特雷莎·梅提出的推迟"脱欧"申 请,并为"脱欧"最终期限提供 二选一"时间表。方案一是如 果英国议会下院能通过"脱欧" 协议,将允许"脱欧"期限延至5 月22日,即欧洲议会选举的前一 天;方案二是如果英国议会下院 未能通过协议,则英国必须在4 月12日之前再做出抉择。

27日,英国议会下院还就议 员提出的包括"无协议脱欧""举 行二次公投"等八种"脱欧"方案 举行了一系列"指示性投票"。 "指示性投票"结果显示,议会未 能就任何一种方案形成高度

特雷莎·梅27日明确表示, 只要"脱欧"协议获议会通过,她 将在英国"脱欧"后辞职。一些 英国媒体认为,首相的这一承诺 稍稍增加了"脱欧"协议在议会 通过的可能性,但阻力依然很 大。北爱尔兰民主统一党表示 将继续反对协议。

27日,英国"脱欧"事务大臣 斯蒂芬·巴克利表示,政府可能 于29日将此前曾两度被议会下 院否决的"脱欧"协议再度交付 议会表决。而英国议会下院议 长约翰·伯科重申,他将拒绝"脱 欧"协议在"实质内容不变"的情 况下第三次交付议会表决。



3月27日,特雷莎·梅(前)在议会下院进行首相问答。新华社发(英国议会摄影师杰西卡·泰勒摄)

分析人士认为,目前特雷 莎·梅政府面临更多压力,英国 提前举行选举的可能性增加。

"脱欧"遭"绑架"

用全民公投的方式决定是 否"脱欧"是英国一系列政治赌 局的开始。许多人在投票时并 非投给英欧关系,而只是要用手 中的选票表达对现状和建制的 不满,寻求改变,而不管这种改 变会让国家和社会走向何方。

2016年英国"脱欧"公投中, 支持和反对选票比例接近,这就 注定会在英国掀起一场对垒,而 对垒双方又势均力敌。英国政 府试图找到一种"能团结起全英 国"的"脱欧"方式,但这一愿望

"脱欧"公投以来,是否"脱 欧"以及如何"脱欧"始终没有取 得相对统一的意见。"脱欧"沦为 权力和利益斗争的工具,英国执 政党内部和不同党派之间屡屡 上演"为反对而反对",政府和议 会陷入对立,舆论和民意被撕

正是在这样的背景下,英国 执政党与反对党内均出现"反叛 议员",他们在议会下院结成独 立团体,以"独立议员"身份投 票,不再受政党束缚。一些议员 说,他们无法忍受所在政党在 "脱欧"问题上盲目按政治站队、 不顾人民利益。舆论认为,"脱 欧"这样事关国家命运和民众利 益的重大问题已被某些党派与 团体的一己之私所绑架。

"脱欧"无赢家

"脱欧"给英国政治、经济、 社会等诸多方面都造成不小打

"脱欧"导致英国国内政治 面临危机,不仅削弱了首相和执 政党的权威,也使民主制度遭受 质疑。英国舆论开始讨论,当代 议制民主遭遇"脱欧"这样程序 复杂、利益多元、博弈激烈的政 治事件时,是否出现了失灵。

从经济上看,"脱欧"为英国 带来的长期不确定性,影响了投 资者与消费者信心,一些依赖欧 洲地区一体化、经济全球化的产 业与企业撤离英国。

安永会计师事务所发布的 最新报告显示,自2016年英国 "脱欧"公投以来,金融服务业有 至少1万亿英镑资产和7000个工 作岗位正从英国转移到其他欧 盟国家。此外,英国智库"新金 融"本月11日发布的报告显示,为 应对英国"脱欧",有275家金融 机构确认已经或计划从英国撤

而欧盟也要承担"脱欧"所 带来的经济风险,包括贸易关 税、跨境货物贸易、产业链等方 面的损失。英国一家智库调研 认为,如果英国"硬脱欧",欧盟 27国或因此要共同承担995亿英 镑的损失费。

"'脱欧'不只对英国,对其 他欧洲国家来说也是一个可怕 的损失。没有人会为'脱欧'感 到高兴。"法国前驻美大使、卡内 基欧洲中心高级研究员皮埃尔• 维蒙说。

安理会举行 戈兰高地问题会议

多国反对和谴责美方决定

新华社联合国3月27日电(记 者林远)联合国安理会27日专门举 行会议审议戈兰高地问题。会上,美 国以外的所有与会安理会成员均对 美国总统特朗普正式承认以色列对 戈兰高地的"主权"表示反对和谴责。

中国常驻联合国副代表吴海 涛表示,国际社会公认戈兰高地是 被占领土,联合国安理会也多次通 过决议,要求以色列从戈兰高地撤 出。中方反对通过单方面行为改 变事实,不希望看到地区局势进一 步紧张升级。法国常驻联合国副 代表安妮·盖冈表示,欧盟及其成 员国不承认以色列对戈兰高地的 "主权"。俄罗斯常驻联合国副代 表萨夫林科夫说,美国采取单方 面行动破坏叙利亚局势是不可接 受的,这些行动给以色列和阿拉 伯国家之间的关系正常化造成严 重障碍,加剧当地局势恶化。

泰选举委员会公布 大选各党得票情况

据新华社曼谷3月28日电(记 者杨舟)泰国选举委员会28日公布 2019年大选各党得票情况,其中亲 现政府的人民国家力量党得票数第 一,获得843万张选票;反对派政党为 泰党、新未来党得票数位列第二和第 三,各获792万和626万张选票。

得票数排名第四和第五的政党 是民主党和泰自豪党,两党各获 394万和373万张选票。

根据选举委员会公布的数据, 本次国会下议院选举共有3826万人 投票,投票率达到7469%,有效票比 例达到92.85%。但当地媒体质疑部 分数据存在漏洞,如投票人总数和 计票总数不一致、投票率偏高等。

以色列袭击 叙利亚阿勒颇

新华社大马士革3月27日电 叙利亚官方媒体27日说,以色列军 方当晚对叙利亚阿勒颇市东部地 区发动袭击,造成当地设施损毁。

叙利亚通讯社援引叙军方消 息报道说, 当晚23时左右, 叙北部 城市阿勒颇东北部的谢赫纳贾尔 区内多个目标遭以色列导弹袭击, 叙防空系统击落了多枚来袭导 弹。袭击仅造成工业区内设施损 毁。叙利亚国家电视台报道说,阿 勒颇市以东多地27日深夜响起巨大 爆炸声,其中包括阿勒颇国际机场 附近地区,随后全市出现停电情况。

另据总部设在英国伦敦的"叙 利亚人权观察组织"消息,爆炸发 生在谢赫纳贾尔工业区和阿勒颇 国际机场之间地区,袭击目标为叙 利亚政府军及其盟友的武器库。

危重型卡车冲入 人群致30人死亡

新华社马那瓜3月27日电(记 者许雷)危地马拉城消息:危地马拉 纳瓦拉市27日夜间发生一起严重 车祸,一辆重型卡车冲入人群中造 成至少30人死亡,另有多人受伤。

据当地媒体报道,事故发生在纳 瓦拉城市入口附近的公路上,一辆重 型卡车冲入正在围观另一起交通事 故的人群中,造成重大人员伤亡。

纳瓦拉市消防部门表示,死者 中包括数名妇女和儿童,9名重伤 者已被送往附近医院接受救治,事 故原因正在调查中。